

Jakmile potvrdí se první onemocnění, jest třeba všeobecných opatření desinfekčních.

Od toho okamžiku přísně dohlížeti třeba na veřejné záchody a dle potřeby naříditi důkladnou desinfekci jich.

Desinfekci provésti jest ihned bez odkladu, jak shledáme znečistění.

Největší pozornosti vyžadují výkaly v pouličních koutech, aby co nejrychleji a důkladně byly desinfikovány.

Co se týče způsobu desinfekce třeba především o to dbáti, aby byla desinfekce rázně zavedena a co nedůkladnější vykonána.

Na velký prospěch jest, jednáme-li rychle a rázně, avšak na velkou škodu, jednáme-li váhavě a nerozhodně.

Klamná je domněnka tu i tam utkvělá, jakoby se desinfekci prospělo tím, že v některých prostorách desinfekční prostředky silného zápachu jsou uloženy.

Naopak nutně zapotřebí, aby do výkalů choleroových hojnou měrou desinfekční prostředky byly přidány, s nimi dobře byly smíchány a aby na ně nejméně půl hodiny účinkovaly prve než se načisto směr odstraní. Stejně jest se zachovati, pokálejí-li se předměty druhu jakéhokoli výměty choleroovými.

Při hrubé desinfekci potřebujeme hlavně vápenné mléko, a sice přidáme ho do tekutých výkalů aspoň stejným dílem.

Stolice choleroová na  $\frac{1}{2}$  litru vyžaduje tedy příkladně nejméně půl litru vápenného mléka.

Hraněné kyseliny karbolové a kreolinu k témuž účeli přimícháme buď roztok 5%ový, lysolu roztok 2%ový v stejném množství jako jest tekutých výkalů.

Na mytí a utírání předmětů, na nichž sice tekuté aneb kašovitě znečistění poznati nemůžeme, které však jsou předce znečistění výkaly choleroovými podezřelé (podlaha, stěny, náradí a jiné předměty), upotřebíme 2%ového roztoku kyseliny karbolové aneb kreolinu aneb 1%ového roztoku lysolového.

Ve veřejných záchodech polívány buďte v čas choleroové epidemie všechna znečistěná místa mlékem vápenným aneb jinými pojmenovanými prostředky desinfekčními v roztoku uvedeném a v množství dostatečném. Aspoň za půl hodiny vypustíme pak tekutinu do záchodu aneb záchodového odpadu.

Na to se vše vodou opláchne a splášků k vypláchnutí záchodu a roury odpadové užije.